
実施概要

(1) 対象者 東区在住の 18 歳以上の男女 2,000 人

　　(無作為抽出。日本人:外国人=1906:94）

(2) アンケート項目

　　　　　　　　　1　選択式 25 項目(Q1～25)

2　記述式 1 項目(Q26)

(3) 調査方法 区が発送し回収したアンケート用紙での回答及び

　  Logo フォームを利用した Web での回答での集計。

(4)回答数

　809件

令和6年度 東区区民アンケート調査の結果について





 

 

Q3 家族構成

件数=809

Q4 居住学区

【その他の主な内容】
兄弟
姉妹

単身世帯

23.0%

夫婦のみ

27.9%

複数世代世帯

47.3%

その他

1.4%

無回答

0.4%

東桜

10.4%

山吹

9.5%

東白壁

7.5%

葵

13.5%

筒井

13.3%

旭丘

10.6%

明倫

7.7%

矢田

14.3%

砂田橋

12.1%

わからない

0.2%

無回答

0.7%



 

 

2.東区のイメージについて

Q5 現在あなたが抱く東区のまちのイメージは ＊複数回答可

【その他の主な内容】

福祉に於いて暖い、主人入院のとき実感

都心に近いのに、静かです

小・中・高と通学したくなる学校が多い

買物には不便である。
最近は治安が悪い(ひったくり)

特に目立った特徴は無いけど何でも揃ってるまち

19.3%

31.3%

8.0%

4.3%

11.4%

24.4%

1.2%

0.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

安心・安全なまち

交通の便に恵まれた利便性の高いまち

緑が多く快適で住みやすいまち

高齢者・障害者・子どもに優しいまち

商業施設・集客施設が多い活気のあるまち

歴史・文化施設が多い風格のあるまち

その他

無回答



 

 

 

Q6 今後どのようなまちになるとよいと思うか ＊複数回答可

【その他の主な内容】
人口減少によるマイナスイメージしかない

過ごしやすいまち。区役所とか他に比べて別格に利用しやすい
ので、東区のこういう方針がとても好き。

高齢者・障害者・子供という枠組みではなく、生きとし生ける
全ての存在にとって安心・安全で快適な生きて行く上で何の心
配も要らない、しなくても良い生活が出来ます様な(お金や健
康等)優しさと思いやりに溢れた快適で住みやすいまちになる
と良いなと思っております。

災害に強い町

子育てしやすいまち

容積率を緩和し過ぎで、狭い敷地に中～高層のマンションが増
え過ぎでは無いでしょうか?⇒高さ制限も必要なのでは?

24.8%

16.9%

16.0%

19.2%

11.2%

10.4%

1.3%

0.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

安心・安全なまち

交通の便に恵まれた利便性の高いまち

緑が多く快適で住みやすいまち

高齢者・障害者・子どもに優しいまち

商業施設・集客施設が多い活気のあるまち

歴史・文化施設が多い風格のあるまち

その他

無回答



 

 

 

3.東区に関すること・あなたが思うこと・あなたが取り組んでいることなど

Q7 東区は災害に強いまちづくりが

件数=809

できている

7.4%

どちらかとい

えばできてい

る

65.8%

どちらかとい

えばできてい

ない

19.0%

できていない

2.8%

無回答

4.9%

Q8 あなたは家庭内で災害に対する備えを

件数=809

している

69.6%

していない

30.0%

無回答

0.4%



 

 

 

 

Q9 あなたは自分や周囲の人が交通事故や犯罪にあわないために
 気を付けていることや取り組んでいることが

件数=809

ある

69.5%

ない

28.8%

無回答

1.7%

Q10 あなたは地域の町内会・自治会活動に参加や協力を

件数=809

している

38.8%

していない

60.4%

無回答

0.7%



 

 

Q11 あなたは町内会・自治会に

件数=809

加入している

64.0%

加入していな

い

33.6%

無回答

2.3%

Q11-1　町内会・自治会に加入してない場合、その理由は何か ＊複数回答可

役員になりたくない

【その他の主な内容】
実質的には老人会になっているから
気力が無い
時代遅れ感
ほとんど仕事に出ている

30.4%

19.6%

18.0%

16.0%

6.2%

2.9%

6.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

勧誘されていない、加入方法が分から

ない

活動に参加できない

会の活動内容が分からない

加入するメリットがない

すぐに引っ越しする

その他

無回答



 

 

 

 

Q12 あなたは名古屋市東区町内会・自治会応援事業「Eまっちカード」を

件数=809

知っていて、

利用したこと

がある

9.6%

知ってい

るが、利

用したこ

とがない

40.2%

知らない

49.3%

無回答

0.9%

Q13 あなたはまちをきれいに保つために気を付けていることや取り組んでいることが

件数=809

ある

90.7%

ない

8.2%

無回答

1.1%



 

 

 

 

Q14 東区は子育てしやすいまちだと

件数=809

そう思う

20.9%

どちらかとい

えばそう思う

58.3%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

11.2%

そう思わない

4.6%

無回答

4.9%

Q15 あなたは児童虐待の通報先がどこか

件数=809

知っている

47.1%

知らない

51.9%

無回答

1.0%



 

 

 

 

 

 Q15-1 児童虐待の通報先がどこか知っている場合、知っている通報先はどこか ＊複数回答可

【参考データ】
警察署のみと答えた人数

41（11％）

33.5%

32.2%

19.7%

13.9%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

警察署

児童相談所

区役所

「189」ダイヤル

無回答

Q16 東区は高齢者や障害者などが外出する際に周りの人の理解や手助けがあると

件数=809

そう思う

6.6%

どちらかとい

えばそう思う

44.5%

どちらかと

いえばそう

思わない

35.0%

そう思わない

11.2%

無回答

2.7%



 

 

 

 

Q17 あなたは困ったときに相談できる人が隣近所や地域に

件数=809

いる

50.9%

いない

48.5%

無回答

0.6%

Q18 あなたは障害者施設で作られた福祉製品を

件数=809

東区役所で購

入したことが

ある

7.2%

東区役所以外

で購入したこ

とがある

26.7%

購入したこと

がない

64.9%

無回答

1.2%



 

 

 

 

 

Q19 あなたは最近の健康状態が

件数=809

よい

30.2%

どちらかといえ

ばよい

48.7%

どちらかといえ

ばよくない

17.3%

よくない

2.5%

無回答

1.4%

Q20 あなたは健康づくりに積極的に

件数=809

取り組んで

いる

19.2%

どちらかとい

えば取り組ん

でいる

48.9%

どちらかとい

えば取り組ん

でいない

22.7%

取り組んで

いない

7.5%

無回答

1.6%



 

 

 

 

Q21 あなたはスポーツや生涯学習、文化活動のいずれかに

件数=809

取り組んでいる

19.0%

どちらかとい

えば取り組ん

でいる

23.2%
どちらかとい

えば取り組ん

でいない

24.7%

取り組んでい

ない

31.1%

無回答

1.9%

Q22 あなたは東区独自の魅力や文化で自身をもって紹介できるものが

件数=809

ある

21.6%

どちらかとい

えばある

36.8%どちらかとい

えばない

21.3%

ない

17.3%

無回答

3.0%



 

 

 

 

Q23 あなたは「多文化共生」という言葉について

件数=809

聞いたことが

あり、意味も

知っている

46.4%

聞いたことは

あるが、意味

は知らない

21.8%

知らない

30.0%

無回答

1.9%

Q24 あなたは区政に関して知りたい情報が十分に得られていると

件数=809

思う

7.2%

どちらかといえ

ばそう思う

44.0%

どちらかといえ

ばそう思わない

34.5%

思わない

12.4%

無回答

2.0%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q25 あなたは区役所職員の窓口対応について

件数=809

満足

25.7%

どちらかといえ

ば満足

54.5%

どちらかといえ

ば不満

6.4%

不満

1.4%

どちらともいえない

10.8%

無回答

1.2%



Q26 その他、東区区政についてご意見・ご提案がありましたら、ご自由にご記入ください。 

（※いただいたご意見のうち、主なものを東区のめざす「まちの姿」の区分ごとにご紹介しま

す。） 

 

【まちの姿１ ひとが支え合い、災害に強く、安心・安全で快適に暮らせるまち】 

・交通機関の便利さ、商業施設の充実など、住みやすい街だと思います。（55～59 歳・女性） 

・防犯カメラが増えて大変ありがたいのですが、路地裏に入ると街灯が少なくて暗いところがま

だあります。もう少し増やしてほしいと思います。通学路におけるスピード出しすぎの車が多い

ので危ないと感じることが多いです。道路の色で通学路だと近所の人はわかりますがもっと認知

してもらえるようにしていただきたいです。全体的に考えて特に不満はありません。これからも

住みやすい環境づくりをお願いします。（70～74 歳・女性） 

・南海トラフ大地震の発生が予想される中、東区として、具体的な対応策計画、その内容の住民

への周知徹底を図って欲しい。ex.南海トラフ地震対策の PR 冊子。また、地域コンビニ etc.との

連携した援助 etc.具体的な対応策を幅広く検討して欲しい!（65～69 歳・男性） 

・私の住んでいる地区は新しいマンションが増えています。災害が起きた時、避難所に入れない

人が多数出るのかもしれないと思う時があります。その辺りの施策が気になっています（50～54

歳・女性） 

・せっかく街路樹を植えても水やりができてなくて枯れているのが目立つ。もう少し細やかな気

配りが欲しい散水車の用意など最近の気象状態を考えると絶対必要な事ではないかと思います。

（80 歳以上・女性） 

 

 

【まちの姿２ 誰もがいきいきと健康に暮らし、活躍できるまち】 

・高齢者が参加できる催し物はたくさんあるようですが、中高年女性が参加できる催し物も開催

してほしい。(更年期講座とか、子どもが巣立った後の趣味講座とか、中高年でも参加しやすいボ

ランティア講座とか)（55～59 歳・女性） 

・未就学児の子ども 2 人をもつ家庭ですが、保育園の定員数が不足している状況の改善をお願い

したいです。マンションの建設が進み、人口が増えること自体はとても望ましいことだと思いま

すが、比例して保育園の数も対策をとっていただきたいです。（30～34 歳・男性） 

・東区独自の共通クーポンがあったら嬉しい。子育て世帯に食費割引や何か商品の中から選択で

きるような引替えサービスがあったら経済的に助かる。（25～29 歳・女性） 

・子ども達がもっと地元でたのしめて豊かに暮らせる地域作りをしてほしい。（イベント、公園の 

拡充など）（30～34 歳・女性） 

・ 「困っている」「助けて」と思っている人ほど内にこもっているのではと感じます。「頼りにな

る」東区にしてくださるように願っています。（65～69 歳・女性） 

 

 

【まちの姿３ 歴史・文化などを生かした魅力にあふれるまち】 

・山車祭りを盛大に盛り上げてほしい。名古屋市内で 5 輛もあるのは東区だけだと聞いてます、

その事をもっと区民の皆さんに知ってもらいたい（45～49 歳・女性） 



・都市、街の再開発もよいが、緑や自然環境の多いサステナブルな環境をもっとつくりあげてい

ってほしいと思います。ビルや車の多さが自慢できる時代は過ぎ去ったと思います。ヒューマン

ズムの東区を目指して下さい。（60～64 歳・女性） 

・東区にはマスコット(キャラクター)がないのかあるのかわかりませんが、以前勤務していた守

山区には学校の運動会にモリスが来ていました。何か独自のパフォーマンスがほしいです。もっ

と文化(歴史)をアピールしては？武家の歴史をアピールする etc.(我が家は、先祖代々東区に住

んでいますが今一つ、東区の歴史がよくわかりません)。（80 歳以上・女性） 

・街を散策する人(歩く人)、向けに途中で足を休められるベンチをもっと歩道に設置して頂けた

ら、歩く人たちが増え健脚・健康増進につなげられれば(例オオカンザクラの道沿い/史跡めぐり

コースなど)（50～54 歳・男性） 

 

 

【その他区政に関すること】 

・繁華街に近いため、ゴミ問題や犯罪など心配な点がある。 

また、近年自治会に加入されない方も増えたので、Eまっちカードだけでなく、自治会の仕事

や、必要性などもっとアピールして、若い方の参加を呼びかけて欲しい。（65～69 歳・女性） 

・東区役所の職員の方は、子供に対して優しく安心して行くことができる役所だと思います。以

前、役所の手続きのため子供と行った時、途中ぐずってしまいましたが優しく接してくださり助

かりました。ありがとうございます。（40～44 歳・女性） 

・マイナンバーカードによる、コンビニサービス(住民票/謄本/印鑑証明等)の早期実現を東区だ

けでも実施願いたいと思います。（60～64 歳・男性） 

・東区役所に住民票、戸籍謄本、印鑑登録、印鑑証明を取りに行った際、どれからやろうか迷っ

ていましたが名前は覚えていませんが、男性職員の方が全て教えてこなしてくださり、とても助

かりました。区役所って時間のかかるイメージでしたが、思った以上に早く終わり対応も良かっ

たです。ありがとうございました。（25～29 歳・女性） 

・東区に限らず名古屋市はこれだけの規模の都市なのにデジタルへの対応が遅れていると思って

いる。（50～54 歳・男性） 

・東区役所立て替え問題について区民の意見を聞く機会を設けて欲しい。他区役所は新規立て替

え、東区のみ違うやり方なのでその区のやり方もなぜなのか、説明が欲しい。（60～64 歳・男

性） 

・東区役所の移転は望まないです。同じ場所でを希望します。長年慣れ親しんだ所在地のままが

希望です。（70～74 歳・男性） 

・区役所が駅近だと嬉しい（30～34 歳・女性） 

 


